DneKmpoHuKa u 6bl4UCTUMETbHAA MEXHUKA 9 knacc

Bpems BbinosiHeHus 3aganmii - 240 munyt. Pacnpenesenne Bpemenn: 120 munyr —
TeopeTH4YecKast 4acThb, 120 MMHYT — NpaKTH4YeCKasl YacTh.
MaxkcumasibHOe Kosn4yecTBo 0amnos- 100.

IHumure pazdoopuuso. Kpome oTBeTOB Ha BONIPOCHI B padoTe He 10JKHO ObITh
HMKaKHX NoMeToK. IIpu oTcyTcTBHH 0TBETa CTaBbTE MPOYEPK.

Teopernyeckasi 4acTb (MakcuMyM — 60 6aJiI0B)

3ananue 1 (makcumym — 15 6assioB).
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R1 =200 Om
R2 =100 Om
R3 =150 Om
R4 =145 Om
R5 =100 Om
R6 =250 Om
R7 =200 Om
E=10B
C1=20u®d

Hcrounuk O/1C u MuimnaMnepMerp uaeaibHblE.

A) MunnuamnepMeTp BKJIFOYHIIN TUTIOCOBBIM KOHTAKTOM B TOUKY b, @ OTpUIIATEIBHBIM - B d.
b) MunmnamnepMeTp BKJIFOUUIIH IUTFOCOBBIM KOHTAKTOM B TOUKY C, @ OTPULIATENIbHBIM - B d.

Haiinure it kaa0ro BapraHTa:
® o01Iee CONMPOTUBIICHHUE MOTYUYEHHON CXEMBI;
®  OO0IIMHA TOK HCTOYHUKA;
® [0Ka3aHHWE MUJUIMAMIIEPMETPA.

3ananue 2 (MakcumyMm — 15 6assioB).

[lycte Tpu mpOTOHAa HAXOIATCS B Cpelle C AMDIICKTPUYECKOW MPOHMIIAEMOCTBIO €=5,
o0Opa3ysi pPaBHOCTOPOHHUU TPEYrolbHUK cO cTopoHoW 50 HM. Haiinure HampsHKeHHOCTD
JIEKTPUYECKOrO IOJsI B TOYKE, HAXOZsAIIEHCcs Ha paccTosHUU 10 HM OT TOYKHM IEpecedcHHs
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DneKmpoHuKa u 6bl4UCTUMETbHAA MEXHUKA 9 knacc

BBICOT TpeyrojibHuKa. Kak H3MEHHUTCS 3HaueHHE HANpSHKEHHOCTH, €CIH MPOTOHBI OYyIyT
pacrionaratecsi B BakyyMme? IlycTh Obl10 100aBIIEHO TOMOIHUTEIBHO TPU 3apsijia — JEKTPOHA,
TaKxke 00pa3yIoUIMX paBHOCTOPOHHUM TPEYTOJIbHUK, CTOpOoHA KoTtoporo paBHa 100 HM, a ero
BBICOTHl HAKJIaJbIBAIOTCS Ha BBICOTHl «IPOTOHHOTO» TPEYrojbHUKA (T.€. TPEYroJIbHUK W3
AJIEKTPOHOB SIBJIAETCS YBEIMUEHHOW BEpCUEH TpeyroibHMKa U3 MpoTOHOB). Kak m3MeHUTCS
3HaYEHHE HAIPSHKEHHOCTH B MICKOMOI TOYKE B 3TOM ciiydae?

Macca nporona m = 1,67-10 ~*’ kr, 3aps nporona q = 1,6 -10 ~"° Kur.

3ananue 3 (makcumymMm — 15 6asioB).

3a oxkHom 2021 rom u mnepBokypcHUK IleTss HacTpaWBaeT CHUCTEMY MOHHMTOPHHIA
OKpY>Kalolllel cpesibl, HO MOKa OHa YMEET TOJIbKO paboTaTh C I€JIOUHCICHHBIMU MOKa3aHUSMU
TemnepaTtypsl B 1nana3zone ot -30 1o 30 rpagycos no mkaine Leabcus.

Bcero k cucreme MNOAKIIOUEHO 5 MJAaTYUKOB, KOTOpPHIE OTHPABISAIOT JaHHbIE Ha
MEPBUYHBIN CepBep, C KOTOPOTO B CBOIO OYepedb Yepe3 CeTh NEepeqaroTCsi Ha IEHTPAIbHBIH
cepBep, C KOTOPOTO B CBOIO OUEpe/lb MOTYT OBbITh 3alpPOIICHBI MPUIIOKEHUEM, YCTaHOBIEHHBIM
Ha cmapTdone [letu.

Kpome »TOro, Ha LEHTpaJbHOM CEpBEpE €XKEAHEBHO B 23:59 BBIUUCIACTCS CpPEIHSIS
TeMIEpaTypa 3a MpouleAlnil AeHb. JlaHHbBIE C NaTYMKOB CHUMAIOTCSA U TYT XKE OTIPABIISIFOTCS
KaKIble 5 MUHYT, MOCJIE€ Yero Ha MEePBUYHOM cepBepe (GopMupyeTcs MakeT MOKa3aHWid, Tie
cHayanma ujueT JByx3HauHbli (oT 10 mo 99) ID-matdmka Temmeparyphl, a 3aTeM MOKa3aHUs
TEeMIIEPATyphl, 3aKOIUPOBAHHBIE OJJUHAKOBBIM, MUHIMAJILHO BO3MOXKHBIM KOJIHYECTBOM OUT. ID-
JATYUKOB TEMIEPATyphl KOAUPYIOTCA OAMHAKOBBIM, MUHUMAJIbHO BO3MOXKHBIM KOJHUYECTBOM
our.

CkopocTh nepefayd 10 MHTEPHET KaHally OT JAaTYMKOB K NEPBUYHOMY CEpPBEPY U OT
NEPBUYHOTO CepBepa K IEHTPAJbHOMY OJMHAKoBa W paBHa 8 Oaitam/c. JlaHHBIE C ATUYUKOB
MepeIaloTCsl CUHXPOHHO, Ha (JOPMHUPOBAHUE MMAKETa MOKa3aHUN HA NEPBUYHOM CEPBEPE YXOJIUT
30 cekyH.

Ompenenure:
1. MuHUManbHBIA pa3Mep MaKeTa NOKa3aHU TeMIEPATypbl, KOTOPbIA MEPENAETCS C
MIEPBUYHOTO CepBepa Ha LIEHTpaIbHbIN cepBep?
2. Bpemss 3a koTtopoe TmOKazaHUs TeMIeEparypbl TMOMaayT C JaTYMKOB Ha
LEHTpaIbHBIN cepBep (OKpYyTIEHHUE 10 CEKYH B OOJIBIIYIO CTOPOHY)?
3. KonuyectBo makeroB, koTopoe Oyner nepeaano 3a oauH aeHb(cytku ¢ 00:00 mo
23:59)?

3ananue 4 (MakcumymMm — 15 6assioB).

Kocmuuecknii perinmkep Tpuku ¢ miuaneTsl @epmTek noman B 4epHYO AbIPY M OKa3alcs
3a 1000 mapcek OT poAHON TUIAHEThl. XUTPbIA PEHHKEP MOAKYIUI MPaBUTEIbCTBO MECTHOM
IUTAHEThI U OTCTpous 6a3y. OH MOXET KyIUTh JIF000€ KOTMYECTBO KOCMHUUECKOTO TOILIMBA.

Tpuku pemmn oTpaBUThCs ToMol. Ero kocMuueckuii Kopaliib MOXKET MepeMeniaThcs Ha
m000€e paccTOsHUE, HO TOCIE PeMOHTa pacxoj]l Kopabisi cocTaBmsl 1 €. BBICOKOIPadyCHOTO
TOIJIMBa Ha | mapcek, a TproM Kopalist MokeT BMecTUTh Tosibko 400 eaunun,. Tpuku Moxer
JieNaTh BpeMEHHbIe 0a3bl B JIIOOOM MECTE CBOEro MyTH U XPaHUTh TaM JF000€ KOJIMYECTBO
TOIUIUBA.
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DneKmpoHuKa u 6bl4UCTUMETbHAA MEXHUKA 9 knacc

Ha xocmuuecknx kaprax Ha IyTH CIEJOBAaHHMS HE OTMEYEHO HU OJHOW MCCIIEIOBAaHHOMU
IIJTAaHCTHI. HOSTOMy BCPOATHOCTL IO MYTH BCTPETUTHL HCCICAOBAHHYIO IUNIAHCTY HIIM APYIroro
MyTEWIECTBEHHUKAa HUYTOXHO Mayia. T.e. 03ampaBUTHCS, KPOME KaK CaMOMY JI€JIaTh 3aIachl,
HErze.

HobGepercs mu Tpuku momoit? CKOIBKO BPEMEHHBIX 0a3 B TaKOM Cclydae €My HaJo
caciaarThb, 4TOOBI )106paTI)C$[ 0 pO)IHOfI IUIAaHEThBI C MUHHUMAJIBHBIMU 3aTpaTaMH TOIUIMBA, WA
JIy4Ille OCTAaThCs HAa HOBOM IUIaHeTe?

IIpakTHyeckas 4acTb (MakcumyM — 40 6a/1710B).

3amanne 5
C moMomipi0 BUPTyaIbHOW cpenbl Ha caiiTe tinkercad.com peanm3oBaTh CIETYIOITHE
3a/1aun:

Yposens 1. (Makcumym — 10 6as10B).

R1

. R2||R3 D1 |[R5
F R4 R6

JlaHa cxema.

R1 =254 Om
R2 =150 Om
R3 =225 0Om
R4 =100 Om
R5 =200 Om
R6=75Om
R7 =90 Om
Cl=10ud
E=12B

Hcnons3ys 3 npubopa «MyJIbTUMETP», OTBETHTE Ha CIEAYIOIINNA BOIIPOC
Kak u3menutcs oOmuii TOK B cxeme, HanpspkeHHe Ha pesuctope R4 u HampspkeHune Ha
konaeHcarope Cl npu 3ambikanuu kiatoda K?

Coenamsv ckpunuiomol ¢ umenamu: 11.png u 12.png, na komopulx 6y0ym 6uoHbl NPUOOPLL
C usMepseMblMU Xapakmepucmukamu 00 U nocie usmeHenus. Hcnonwv3yiime umcmpymeHm
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DneKmpoHuKa u 6bl4UCTUMETbHAA MEXHUKA 9 knacc

«Annomayusy («annotationy) 01 3anucu omeemos Ha 6Mopom CKpunuiome 8 sude. «12-11=...
A» u «U2-Ul= ... B».

YpoBensb 2. (MakcumyM — 10 6as10B).

JloGaBuTe B cxemy npu 3aMkHyToM Kiaroue K1 nomomnurensHbiii pesuctop R8 Tak,
yToObl majneHue HanpsokeHuss Ha C  yMmeHplwioch B 2 pasa. lcxoaHble HOMUHAIIbI
COIIPOTUBIICHUH U HAIIPSDKEHUS TUTaHUS, a TAKXKE CXEMY UX MOJKIOYEHHUS HE U3MEHSTb.

Coenamsv ckpunuwiomol ¢ umenamu: 21.png u 22.png, Ha Komopulx 0y0ym 6uoHbl NPUOOPLL
C u3mepsaemMuiMU Xapakmepucmukamu 00 u nocie usmeHeHus. Mcnonvzyime uHcmpymenm
«Aunomayusy («annotation») 011 3anucu 0omeemos Ha 8Mopom CKpuHwome 6 suode «I12-11=...
A» u «U2-Ul= ... By.

3ananue 6
C momompi0 BUPTyalbHOW cpeapl Ha caite tinkercad.com wu smymnsaropa Arduino
pean30BaTh CIEIYIOIINE 3aJaUn:

Yposensb 1. (makcumym — 10 6ass10B).

Hano 3 xHonku, 1 KpacHblii cBeroguon, 1 cuHuii cBeronuon. M3HauanbHO Bce
CBETOAMO/IbI JTIOJDKHBI OBITh BBIKIIOUYEHBI. [IpyM Ha)kaTHM Ha MEPBYIO KHOIKY, BBIKIIOYUTH BCE
ceeroauoabl. [Ipu HaxxaTuu Ha BTOPYHO KHOIIKY, BKJIIOUHUTH TOJBKO KpacHbId cBeToauon. IIpu
Ha)KaTHH Ha TPETHIO KHOIIKY, BKJIFOYUTH TOJIBKO CUHHMI CBETOIUOI.

YpoBens 2. (MmakcumyM — 10 6as10B).

Jan doTope3ucTop U 7-MH CErMEHTHBIN MHAUKATOp. Ha ocHOBe co3naHHOM B 3agaHuu |
cxeMe, JOMOIHUTENLHO HEOOXO0AMMO PEeaTn30BaTh BBIBOJ] BEIMYMUHBI 3HAYCHUS C (JOTOPE3UCTOpa
Ha 7-MH CerMeHTHbI uHauKatop. [Ipum HakaTMM Ha MEPBYIO KHOMKY, BHIBOJUTH €IWHUIIBI OT
3HAYeHUs, noyrydaemsle ¢ potopesucropa. [Ipu Ha)kKaTUM Ha BTOPYIO KHOTIKY, BBIBOJUTH JI€CATKH
OT 3HAUYEHUs, Moy4aeMoro ¢ ¢oropesucropa. [Ipym HaxkaTUM Ha TPETHIO KHOIKY, MOOYEPETHO
BBIBOJIUTH €IMHUIIBI U JIECATKU OT 3HAYCHMSI, ITOJIy4aeMOTO C OTOpe3ncTopa.
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	1. Задача 1*
	Даны номиналы резисторов:
	2. Задача 2*
	
	3. Задача 3*
	
	4. Задача 4*
	Найдите ёмкость между точками a и b, если:
	5. Задача 5
	Если линейные размеры конденсатора увеличить в 3 раза, во сколько раз увеличится его емкость?
	6. Задача 6*
	Электрический обогреватель, включенный в сеть напряжением U = 220 В, потребляет ток I = 50 A. Подводящий медный провод имеет площадь сечения 25 кв. мм, длину 50 м, ρ меди = 0,018 Ом * мм^2 / м. Найдите мощность в кВт, потребляемую только обогревателем.
	7. Задача 7*
	Четыре неподвижных заряда расположены в вершинах правильного квадрата со стороной а = 5 мкм в среде с диэлектрической проницаемостью ε = 3. Два заряда заряжены положительно, два - отрицательно. Одноименные заряды расположены по диагонали квадрата. Найдите напряженность электрического поля в В/м в точке, равноудаленной от всех зарядов на расстоянии а. Заряд имеет массу m=5×10−25m=5×10−25 кг, q=2×10−18q=2×10−18 Кл.
	8. Задача 8*
	Выполняются измерения постоянного напряжения цифровым мультиметром (рис. 8). Установлен верхний предел измерений 200 мВ. На данном диапазоне разрешение прибора 0,1 мВ.
	9. Задача 9
	Вычислите выражение.
	10. Задача 10*
	Для какого из приведенных чисел истинно высказывание
	11. Задача 11
	Сколько значащих единиц в двоичной записи числа 167−2167−2?
	12. Задача 12*
	Закодируйте сообщение «car», считая, что каждой латинской букве соответствует ее порядковый номер в алфавите, заданный двоичным числом с одинаковым минимально возможным количеством разрядов. Запишите двоичные коды букв последовательно и получившееся длинное двоичное сообщение переведите в десятичную систему.
	13. Задача 13*
	Чему равен кратчайший путь из начального пункта (0) в конечный (9)?
	14. Задача 14
	В таблице представлено описание четырех процессов. Процессы используют метод приоритетного планирования: процесс с меньшим индексом приоритета означает более высокий приоритет. Если два процесса имеют одинаковый приоритет, то первым выполняется процесс с меньшим порядковым номером. Начальная точка 0 мс. Определите среднее время ожидания для всех процессов в мс (округленное до 2 знака после запятой).
	15. Задача 15
	Что будет выведено на экран после выполнения следующего кода?
	16. Задача 16*
	Что будет выведено на экран после выполнения следующего кода?
	1. Задача 1
	Из кусков проволоки одинаковой длины с сопротивлением R спаяли правильную треугольную пирамиду. Найдите сопротивление между точками А и В. Сопротивлением припоя на узлах пренебречь.
	2. Задача 2*
	В схеме, изображённой на рисунке, E1=10E1=10 В, R1=10R1=10 кОм, R2=20R2=20 кОм. К сопротивлению R2R2 подключили вольтметр, ток вольтметра оказался равным 20% тока сопротивления R1R1. Внутреннее сопротивление вольтметра … кОм.
	3. Задача 3*
	Найдите показание вольтметра в Вольтах, если значение источника ЭДС равно 10 В, а сопротивление каждого резистора равно 100 Ом. Все приборы идеальные.
	4. Задача 4*
	Рассчитайте емкость между точками a и b конденсаторной батареи, представленной на рисунке, если:
	5. Задача 5*
	Найдите сопротивление схемы в Ом между точками a и b, если диоды идеальны, а все сопротивления имеют номинал R=100 Ом
	6. Задача 6*
	Медную проволоку диаметром d = 1 мм, длиной l = 2 м нагрели электрическим током с комнатной температуры 25 градусов Цельсия до 175 градусов Цельсия за время τ = 3 с. Какую силу тока в А нужно для этого пропустить через проволоку?
	7. Задача 7*
	
	8. Задача 8*
	Выполняются измерения напряжения цифровым мультиметром (рис. 8).
	9. Задача 9
	Вычислите выражение.
	10. Задача 10*
	Заполните таблицу для значений логической функции
	11. Задача 11
	Сколько значащих нулей в двоичной записи числа 410−84+16410−84+16?
	12. Задача 12*
	Посчитайте, какой объём информации в Байтах содержит сообщение, кодирующее слово, являющееся автомобильным государственным номером без указания региона (вида А 254 НС 177*). Каждый символ кодируется одинаковым минимально возможным количеством разрядов.
	13. Задача 13*
	Чему равен кратчайший путь из начального пункта (0) в конечный (18)?
	14. Задача 14
	В таблице представлено описание семи процессов. Процессы используют метод приоритетного планирования: процесс с меньшим индексом приоритета означает более высокий приоритет. Если два процесса имеют одинаковый приоритет, то первым выполняется процесс с меньшим порядковым номером. Начальная точка 0 мс. Определите среднее время ожидания для всех процессов в мс (округленное до 2 знака после запятой).
	
	15. Задача 15
	За сколько внешних циклов (строка 12) выполнится алгоритм сортировки?
	16. Задача 16*
	Что будет выведено на экран после выполнения следующего кода?
	1. Задача 1
	Из кусков проволоки одинаковой длины сопротивлением R спаяли фигуру, представленную рис.1. Найдите сопротивление между точками А и В. Сопротивлением припоя на узлах пренебречь.
	2. Задача 2*
	
	3. Задача 3*
	К реальному источнику ЭДС Е = 10 В и внутренним сопротивлением 20 Ом подключили следующую схему (рис. 3). Номиналы резисторов:
	4. Задача 4
	В каждое ребро треугольной пирамиды последовательно включили конденсатор ёмкостью С. Найдите ёмкость между точками А и В (Рис. 4).
	5. Задача 5*
	В колебательном контуре, состоящий из катушки и конденсатора, максимальный заряд конденсатора равен qm=25×10−6qm=25×10−6 Кл, а напряжение на нем меняется по закону:
	6. Задача 6*
	3 последовательно включенные в сеть лампочки номинальной мощностью 30, 50 и 70 Вт работают в цикличном режиме: период цикла равен 40 мин, причем время протекания тока через лампы равно времени, когда ток не течет. Найдите суммарно выделившуюся на лампочках энергию в Дж за 30 минут, отсчитывая с момента начала подачи тока.
	7. Задача 7*
	
	8. Задача 8
	Выполняются измерения напряжения универсальным вольтметром (рис. 8). Включён режим автоматического выбора минимально подходящего верхнего предела (АВП).
	9. Задача 9
	Сравните указанные значения, где используются числа, закодированные в разных системах счисления (указанных в качестве подстрочного индекса).
	10. Задача 10*
	Заполните таблицу для значений логической функции
	11. Задача 11
	Сколько значащих нулей в двоичной записи числа 290−3215+1615+40290−3215+1615+40?
	12. Задача 12
	Для проверки правильности хранения данных в микросхеме памяти к каждому байту информации добавляется один бит контроля чётности. Этот бит показывает наличие чётного числа единиц в хранимом числе по правилу: чётное число – бит чётности равен 1, нечётное число – бит чётности равен 0). Пусть в памяти последовательно записаны 3 числа 14, 16, 31 в формате: байт числа А и бит чётности А; байт числа В и бит чётности В; байт числа С и бит чётности С.
	13. Задача 13*
	Чему равен кратчайший путь из начального пункта (0) в конечный (23)?
	14. Задача 14
	В таблице представлено описание девяти процессов. Процессы используют метод приоритетного планирования: процесс с меньшим индексом приоритета означает более высокий приоритет. Если два процесса имеют одинаковый приоритет, то первым выполняется процесс с меньшим порядковым номером. Начальная точка 0 мс. Определите среднее время ожидания для всех процессов в мс (округленное до 2 знака после запятой).
	15. Задача 15
	За сколько перестановок выполнится алгоритм сортировки?
	16. Задача 16*
	Что будет выведено на экран после выполнения следующего кода?

